□记者 申红 张鹏程 报道

万人。

浪潮、思科、济南高新区三方签署合作

网络通信特色产业园

将落户省城

团、美国思科公司三方共同签署战略合作备忘录,将在济南

打造中国领先的网络通信特色产业园区。园区建成并投入运

营后,预计将引入上下游优质企业上百家,从业人员超过2

为载体,借助思科与浪潮领先的技术优势与产业经验,在济南高

新区投资建设以网络通信为特色的产业园区, 吸引全球合作伙伴

投资, 汇聚国内外优秀网络通信产品配套厂商和科技人才, 打造

以济南为核心的网络通信产业生态链,成为国内领先的网络通信

产业聚集区和新高地。同时,浪潮还将携手思科围绕建设济南智

慧城市, 打造"一带一路"网络通信解决方案, 构建中小企业云

平台,在发展智能制造、培育网络人才、扶持创客发展等领域开

先的智慧城市建设解决方案和丰富的实践经验,正为全国130多

个省市政府提供云计算、大数据服务,推进智慧城市建设。在产

业园区建设中,浪潮将向产业园区注入其云服务、智慧城市、大

数据等业务,为产业园区提供智慧解决方案,并与核心生态伙伴

合作,带动云计算、大数据、智慧城市、网络通信等产业相关项

实践。在此次合作中, 思科将携手合作伙伴为产业园区提供其

智能制造云服务技术、物联网智慧云服务、物联网大数据服

务、创新孵化中心等产业资源和平台,以及园区产业、研发、

商业、宜居融合发展规划。同时发挥行业领先优势,拉动网络

通信产业上下游生态合作伙伴资源落户产业园区, 打造"万物

化建设提供更高水平的产品与解决方案, 为中国信息产业注

海底养参海面种菜

不仅如此, 浪潮与思科合作的落地将进一步为中国信息

思科是全球科技领导企业,拥有与全球各行业合作的最佳

目落户, 进而打造国内先进的特色产业园区。

浪潮作为中国领先的云计算、大数据领导厂商,拥有国内领

根据备忘录, 三方将以浪潮思科合资公司的网络通信产业链

本报济南12月4日讯 今天上午,济南高新区、浪潮集

《山东省禁毒条例》明年1月1日起施行

县级以上政府要设禁毒委员会



□ 本报记者 赵君 张晨

目前,全省登记在册吸毒人员达 10.4万余人; 吸毒人群遍布所有县 (市、区)和乡镇街道;近三年来全省 破获毒品犯罪案件2万余起,抓获涉毒 犯罪嫌疑人2.2万余人,禁毒形势非常

近日,省十二届人大常委会第三十 三次会议通过了《山东省禁毒条例》 (以下简称《条例》),将于2018年1 月1日起施行。

县级以上人民政府 设立禁毒委员会

"受当前国内外涉毒因素的综合影 响,我省面临的毒情形势依然严峻复杂, 主要表现在:吸毒人群总量持续上升,毒 品犯罪呈多发高发态势,制毒物品和制 毒犯罪暗流涌动,打击治理毒品问题难 度越来越大,亟须通过地方立法对各方 面工作进行规范和完善。"省政府法制办 副巡视员孙成文说。

《条例》明确了禁毒责任和工作职 责。县级以上人民政府应当加强对禁毒 工作的领导,实行禁毒工作责任制,将 禁毒工作纳入国民经济和社会发展规 划,作为精神文明建设、平安建设等的 重要内容,并将禁毒经费列入本级财政 预算。县级以上人民政府设立禁毒委员 会,负责组织、协调、指导本行政区域 禁毒工作。

广泛深入地开展禁毒宣传教育, 提高人民群众禁毒意识和抵制毒品危 害的能力,是禁毒工作的治本之策。



娱乐场所和旅馆、洗浴、茶馆、酒吧、会所、互联网上网服务等场 所的经营者,应当在显著位置设立禁毒警示标识,张贴或者摆放禁毒 宣传品,公布举报电话



药品零售企业应当严格执行含麻黄 碱类复方制剂实名登记、限量销售、 医疗需求, 大量、多次购买含麻黄碱 类复方制剂的,应当立即向食品药品 监督管理部门和公安机关报告



广播影视、文艺表演团体以及相关 单位,对因吸毒行为被公安机关查处 未满三年或者尚未戒除毒瘾的人员 不得邀请其作为主创人员参与制作广 播电视节目或者参与文艺演出;不得 播出其作为主创人员参与制作的电 的商业广告



《条例》规定,娱乐场所和旅馆、洗 浴、茶馆、酒吧、会所、互联网上网 服务等场所的经营者,应当在显著位 置设立禁毒警示标识, 张贴或者摆放 禁毒盲传品,公布举报电话,对从业 人员进行禁毒宣传教育培训,依法落 实禁毒防范措施, 预防毒品违法犯罪 行为在本场所内发生。

艺人吸毒被查未满3年 禁上节目禁播其影视剧及广告

"为遏制毒品来源、毒品危害以及易 制毒化学品流弊,《条例》明确对毒品和 制毒物品实行管制。"省人大常委会法制 工作委员会副主任杨利介绍。

针对不法分子从含麻黄碱类复方制 剂中提取制毒原料、管控缺乏有效手段 的实际,《条例》对含麻黄碱类复方制剂 销售渠道规定了具体的管理措施,明确 药品零售企业应当严格执行含麻黄碱类 复方制剂实名登记、限量销售、专柜专人 管理等规定,发现超过正常医疗需求,大 量、多次购买含麻黄碱类复方制剂的,应 当立即向食品药品监督管理部门和公安 机关报告。

物流方面,《条例》要求,物流运营单 位应当实行运输、寄递客户身份、物品信 息登记制度,发现客户委托运输、寄递疑 似毒品或者非法委托运输、寄递麻醉药

品、精神药品、易制毒化学品的,不得运 输、寄递,并立即向公安机关和有关管 理机构报告。

针对利用互联网传播毒品违法犯罪 信息不断增多的现象,《条例》规定, 任何单位和个人不得使用网络制作、发 布、传播、转载、链接吸毒、制毒、贩 毒的方法以及技术、工艺、经验、工具 等涉毒违法信息。

对于社会公众普遍关注、反映强 烈的艺人涉毒、"毒驾"等问题, 《条例》也作出了规定:广播影视、 文艺表演团体以及相关单位按照国家 有关规定,对因吸毒行为被公安机关 查处未满三年或者尚未戒除毒瘾的人 员,不得邀请其作为主创人员参与制 作广播电视节目或者参与文艺演出; 不得播出其作为主创人员参与制作的 电影、电视剧、广播电视节目以及代 言的商业广告。禁止吸食、注射毒品 后驾驶机动车、船舶、轨道交通工 具、航空器等。大中型客货车和出租 车驾驶人因吸毒被注销驾驶证的, 取 消其从业资格。校车驾驶人有吸毒行 为记录的,取消其校车驾驶资格

自愿戒毒人员与强制隔离 戒毒人员分开管理

对吸毒人员落实教育感化、身心矫 治、康复救助等戒毒措施,是禁毒工作 取得实效的关键环节。《条例》依照禁 毒法、戒毒条例的有关规定,对各项戒 毒措施作了进一步细化。

比如,《条例》规定公安机关应当 对吸毒人员进行登记,实行动态管控。 吸毒人员自愿接受强制隔离戒毒的,应 当经强制隔离戒毒场所所在地公安机关 书面同意后,进入指定的强制隔离戒毒 场所戒毒。自愿接受强制隔离戒毒的吸 毒人员,应当与强制隔离戒毒人员分开

海参池面变成菜园



□彭辉 刘昌勇 报道

这种新型立体农业模式,相当于在海参池上加了个菜园子, 把闲置的海面用了起来,给养殖户又增加了一份收入。

□ 本报记者 彭辉 本报通讯员 刘昌勇

海水澄澈,冬日暖阳直照池底,一个个肉嘟嘟、圆滚滚的海 参慵懒地趴在池底。

11月27日, 在威海海乐菲特海洋生物科技有限公司总经理王 刚的带领下,记者来到了该公司位于威海南海新区的试验池。在 这里, 冯立田博士主持的西洋海笋海水无土栽培与海参养殖结合 的新型海洋立体农业项目国内首试成功。

试验池就是原先的海参养殖池。参池的中央,一排网箱贯穿 整个池子,长达数十米,每个网箱上面盖着一层密布小孔的塑料 板。王刚告诉记者, "每一个孔都'栽'着一株西洋海笋,根系 在水面以下, 茎叶在盖板之上生长。西洋海笋的生长季节在每年 4月到10月,可采摘三茬,10月份我们把最后一茬都采摘完

山东省泰山产业领军人才冯立田博士在国内较早从事植物耐 盐机理及耐盐植物资源开发利用研究,他早在10多年前就把西洋 海笋引入了中国。西洋海笋是一种可利用全海水灌溉种植的新型 保健蔬菜,有"植物海鲜""海人参"的美誉。目前,西洋海笋 在我国沿海许多地区栽种获得了成功,对于盐碱地的农业开发利 用发挥了积极作用。

记者没见到无土栽植的西洋海笋, 不免感到有些遗憾。好在 海参池子旁边的盐碱地上,还种着一些西洋海笋,虽然大多已干 枯, 但王刚扒拉好一阵子, 像寻着宝贝一样找出了两棵暗绿色的 西洋海笋。这西洋海笋,枝叶充满水分,有点像多肉植物。"入 冬了,颜色有点发褐色,夏天时是碧绿碧绿的。"王刚边说边掐 了片叶子递过来,"尝尝什么味儿?"记者接过来塞进嘴里,初 人口感觉鲜嫩多汁,一股清新的味道充满口腔,再一咀嚼则感到 咸味,越嚼越咸,无法下咽,只好吐掉。

"新鲜的西洋海笋含盐量很高,要食用的话,必须脱盐,烹 饪调味时不需要再放盐。"王刚告诉记者,"今年夏天我们收获 的西洋海笋, 分给周边的村民和朋友们试吃, 焯水脱盐之后凉 拌、包包子,味道很鲜美。

之所以将西洋海笋无土栽培与海参养殖相结合,是冯立田 博士了解到海参养殖户的苦恼之后萌发的想法。海参生长对温 度有较高要求,尤其是夏天,如果温度过高,则会造成海参死 亡。为此,每逢夏天高温天气,海参养殖户都要覆盖遮阳膜来 给池水降温,将遮阳膜换成塑料板,用无土栽培技术种植西洋 海笋,就等于给养殖网箱撑上了一把绿油油的"蔬菜凉伞"

"降温的效果非常好,而且西洋海笋吸附海水中的氨氮,净化 水质,有利于海参成活率的提高和产量的增加。"王刚说。这 种新型立体农业模式, 在促进海水养殖提质增产的同时, 相当 于在海参池上加了个菜园子,把闲置的海面用了起来,给养殖 户又增加了一份收入。

"西洋海笋的真正利用价值不在于直接食用,而在于深加 "王刚介绍。今年,公司只试种了100亩的水面,明年将扩 大到500亩。待种植面积达到一定规模,公司将建设西洋海笋深 加工工厂。"现在的方向主要是两个,一是用西洋海笋加工即食 休闲食品, 二是利用生物技术提取生物盐, 提取之后剩余的原料 可以用来生产饲料添加剂。

《山东省全民健身条例》理顺全民健身工作体制机制

全民健身责任体系全覆盖

■新建、改建、扩建居民住宅区,应当按照有关规定规划和建设相应的体育 设施。已建成的居民住宅区没有按照规定建设体育设施的,应当予以补建

□ 本报记者 王建

近日,《山东省全民健身条例》 (以下简称《条例》) 经省十二届人大 常委会第三十三次会议审议通过,将自 2018年3月1日起施行。

本《条例》是在2004年《山东省全 民体育健身条例》基础上废旧立新制定 的,分为总则、政府保障、社会促进、 全民健身活动、全民健身设施、法律责 任和附则, 共7章51条。

《条例》提出,进一步健全促进全 民健身事业发展的体制机制。发展全民 健身事业,保障人民群众的健身权益,必 须明确政府及其有关部门在全民健身公 共服务方面的保障责任。一是明确全民 健身坚持以公民健康为中心,遵循政府 保障推动、社会共建共享的原则。二是 规定县级以上人民政府应当将全民健身

事业纳入本级国民经济和社会发展规 划,制订全民健身实施计划,建立全民 健身工作协调机制,将全民健身工作经 费列入本级财政预算,建立与全民健身 需求和国民经济社会发展水平相适应的 财政保障机制。三是明确体育主管部 门、其他有关部门以及乡镇人民政府 街道办事处在组织开展全民健身活动中 的职责。乡镇人民政府、街道办事处应 当将全民健身工作纳入基层公共文化服 务体系, 明确负责全民健身工作的机构 和人员,协调辖区内体育设施的开放和 利用;指导、支持和帮助村民委员会、 居民委员会开展经常性的全民健身活 动,建设体育生活化社区。

通过这些规定,进一步理顺了全民 健身工作体制机制,做到了责任体系 "全覆盖",有利于上下联动、横向协 作,形成工作合力。

《条例》鼓励社会力量参与全民健 身事业。鼓励和支持公民、法人和其他 组织通过兴办实体、资助项目、赞助活 动、提供设施、捐赠产品等方式, 为全 民健身提供产品和服务。鼓励发展体育 旅游, 允许依法办理营业登记并取得经 营高危险性体育项目行政许可的企业、 个体工商户经营游泳、滑雪、潜水、攀 岩等高危险性体育项目。支持社会力量 开发以互联网、大数据、云计算技术为

对于全民健身活动,《条例》从鼓 励参加体育健身活动和规范健身行为两 方面作出了规定。明确每年八月八日为 全民健身日,每年五月为本省全民健身 月,应当集中开展全民健身活动。规定 县级以上人民政府每年组织全民健身运 动会,有关部门、体育协会等定期举办 不同人群、不同行业运动会, 学校开展 体育教学和举办全校性运动会,培养学 生掌握至少一项体育运动技能或者健身

针对全民健身场地设施供给不足问

题,《条例》要求县级以上人民政府将 公共体育设施建设纳入土地利用总体规 划和城乡规划, 按规定建设公共体育 场、全民健身活动中心、体育公园、健 身广场等设施, 在城镇、农村社区实施 体育健身工程。明确新建、改建、扩建 居民住宅区,应当按照有关规定规划和 建设相应的体育设施, 并与居民住宅区 主体工程同步设计、同步施工、同步投 入使用。未与居民住宅区主体工程同步 设计、同步施工的,不予核发建设工程 竣工规划核实认可文件。已建成的居民 住宅区没有按照规定建设体育设施的, 应当予以补建。

学校体育场馆占我省公共体育场地 面积总量的一半以上,但大量场地未能 向社会开放。对此,《条例》规定学校 应当在公休日、法定节假日、寒假暑假 以及非教学时间向学生开放体育设施, 创造条件在上述时段向公众开放,县

(市、区)人民政府应当对向公众开放 体育设施的中小学校提供经费保障,并 为其办理有关责任保险。

《山东省促进科技成果转化条例》调动科技成果转化积极性

转化贡献突出,可破格聘用聘任

■《条例》明确了对完成、转化职务科技成果作出重要贡献的人员给予奖励 和报酬的标准

□ 本报记者 赵君 张晨

鼓励支持科技企业孵化机构发展, 高校等科技成果转化收入全部留归本单 位,发挥企业的主导作用……近日,省 十二届人大常委会第三十三次会议修订 通过了新的《山东省促进科技成果转化 条例》(以下简称《条例》),自2018 年1月1日起施行。

《条例》强化了政府在科技成果转 化活动中的职责,规定省、设区的市和 有条件的县(市、区)人民政府应当根 据产业和区域发展需要建设公共研究开 发平台, 为科技成果转化提供技术集 成、共性技术研究开发、中间试验和工 业性试验、科技成果系统化和工程化开 发、技术推广与示范等服务。

县级以上人民政府可以通过后补 助、风险补偿、奖励等措施,鼓励、支 持科技企业孵化器、大学科技园、众创 空间等科技企业孵化机构发展, 培育发

展新型孵化方式,加快科技成果转化。 县级以上人民政府可以通过设立引导资 金、提供贷款贴息、发放补助资金以及 风险补偿、示范推广等方式,对科技成 果转化项目给予支持。县级以上人民政 府和有关部门应当按照国家有关规定, 对技术开发、技术转让、技术咨询、技 术服务以及技术入股等科技成果转化活 动所得落实税收优惠。

"科研机构和高等学校是创造科技 成果的主力军,但普遍存在重理论成果 轻成果运用、转化动力不足的问题。为 了充分调动科技成果转化的积极性, 《条例》在上位法的基础上,对有关内 容进一步细化。"省人大常委会法制工

作委员会副主任杨利介绍。 《条例》规定,鼓励科学技术研究开发 机构、高等学校采取转让、许可或者作价 投资等方式,向企业或者其他组织转移科 技成果。政府设立的科学技术研究开发机 构、高等学校转化科技成果所获得的收入

全部留归本单位,在对完成、转化职务科 技成果作出重要贡献的人员给予奖励和 报酬后,其余部分应当用于研究开发、知 识产权管理、人才引进、团队建设、科技成 果转移转化等工作。

政府设立的科学技术研究开发机 构、高等学校应当建立符合科技成果转 化工作特点的岗位管理、人员选聘、职 称评审和考核评价制度,完善科技成果 转化收益分配激励机制。对完成、转化 职务科技成果作出重要贡献的人员,科 技成果转化情况应当作为其专业技术职 称评审、岗位聘用聘任和考核评价的重 要依据;作出突出贡献的,可以破格聘 用聘任。

《条例》明确了对完成、转化职 务科技成果作出重要贡献的人员给予奖 励和报酬的标准。"杨利介绍,将职务 科技成果转让、许可给他人实施的,从 该项科技成果转让净收入或者许可净收 入中提取不低于百分之七十的比例;将 职务科技成果作价投资的,从该项科技 成果形成的股份或者出资比例中提取不 低于百分之七十的比例;将职务科技成 果自行实施或者与他人合作实施的,应

当在实施转化成功投产后连续三至五 年,每年从实施该项科技成果的营业利 润中提取不低于百分之十的比例。

《条例》提出尊重科技创新和市场 规律,发挥企业的主体作用,体现知识 价值分配导向。规定县级以上人民政府 科学技术行政部门和其他有关部门在制 订科技规划、计划和编制项目指南时, 对利用财政资金设立的应用类科技项目 和其他相关科技项目,应当听取相关行 业、企业以及科学技术研究开发机构和 高等学校的意见。对利用财政资金设立 的具有市场应用前景、产业目标明确的 科技项目,有关部门和管理机构应当发 挥企业在研究开发方向选择、项目实施 和成果应用中的主导作用,由企业组织 实施或者由企业联合科学技术研究开发 机构、高等学校共同组织实施。

《条例》还鼓励企业以及其他组织 的科技人员到科学技术研究开发机构、 高等学校兼职从事科研和教学工作。鼓 励科学技术研究开发机构、高等学校组 织科技人员为企业以及其他组织提供技 术开发、技术咨询、技术服务、技术培 训等科技成果转化服务。